
 

 

 
Ne confonds pas a et à : 

- a est le verbe avoir au présent à la 3
ème

 personne du singulier. Il peut être remplacé par avait : 

On y a (avait) construit des centres commerciaux. 

- à est une préposition : Les aéroports et les usines s’installent à l’écart. 

 

Ne confonds pas ont et on : 

- ont est le verbe avoir au présent à la 3
ème

 personne du pluriel. Il peut être remplacé par avaient : 

Ils ont (avaient) besoin de beaucoup d’espace. 

- on est un pronom personnel de la 3
ème

 personne du singulier. Il est toujours sujet d’un verbe 

conjugué. On peut le remplacer par il ou elle : On (elle) y’a construit des villas. 

 

Ne confonds pas est et et : 

- est est le verbe être au présent à la 3
ème

 personne du singulier. Il peut être remplacé par était : 

La France est (était) une « puissance moyenne ». 

- et  est une conjonction de coordination qui sert à relier des mots ou des groupes de mots. Il 

peut être remplacé par et aussi : Les ports et (et aussi) les usines s’installent à l’écart. 

 

Ne confonds pas sont et son : 

- sont est le verbe être au présent à la 3
ème

 personne du pluriel. Il peut être remplacé par étaient : 

Certains sont (étaient) très petits. 

- son est un déterminant possessif. Il peut être remplacé par  mon, ton, son... Il est placé devant 

un nom commun : Chaque pays a son (ses) drapeau(x) 

 

Ne confonds pas ce et se : 

- se est un pronom de la 3
ème

 personne du singulier. Il est toujours placé devant un verbe. Il peut 

être remplacé par me ou te lorsque l’on change de personne : 

Aliénor se laisse glisser.              Je me laisse glisser. 

- ce est un déterminant démonstratif. Il accompagne un nom. Il peut être remplacé par ces : 

 Ce texte est écrit par Arthur.   Ces textes sont écrits par Arthur. 

 

Ne confonds pas ces et ses : 

- Ces est un déterminant démonstratif. Il accompagne un nom. Il peut être remplacé par ce, cette 

ou cet : ces loups                     ce loup  

- ses est un déterminant possessif. Il accompagne un nom. Il peut être remplacé par son ou sa:  

ses talons  son talon 
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 Pour t'assurer que tu as bien compris ta leçon, et pour 

l'apprendre, tu peux essayer de répondre à ces questions 

et/ou essayer de faire ces activités. Tu peux également 

demander à un adulte de t'y aider. 

- Par quoi peut-on remplacer le "a"? 

- Par quoi peut-on remplacer le "est"? 

- Par quoi peut-on remplacer le "sont"? 

- Par quoi peut-on remplacer le "ont"? 

- Par quoi peut-on remplacer le "ces"? 

- Par quoi peut-on remplacer le "se"? 

-Choisis la forme appropriée : la machine a/à coudre, Manon et/est Julie, le garçon 

et  son/sont chien, on/ont arrive... 
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O – Les homophones grammaticaux (1) 


